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نبذة عن الاستطلاع

مقدمة
قام المركز  للإح�صاء والمعلومات بتنفيذ الدورة الثانية من ا�ستطلاع ر�أي العمانيين حول تعديل �أ�سعار الوقود 
تباع محليًا في  التي  النفطية  والمنتجات  الوقود  �أ�سعار  العمانيين حول  �آراء  التغير في(  )ومتابعة  للتعرف على 
مع  يتوافق  بما  دوري  ب�شكل  وتعديلها  الأ�سعار  تلك  بمراجعة  الوزراء  مجل�س  قرار  �صدور  بعد  عمان،  �سلطنة 

الأ�سعار العالمية بداية من منت�صف يناير 2016م.

أهداف الاستطلاع
تتلخ�ص الأهداف الرئي�سية لا�ستطلاع ر�أي العمانيين حول تعديل �أ�سعار الوقود  ب�شكل عام فيما يلي:

قيا�س مدى معرفة العمانيين عن مراجعة وتعديل �أ�سعار المنتجات النفطية ب�شكل دوري.  	•
التعرف على مدى متابعة المواطنين للتعديلات التي تطر�أ على �أ�سعار الوقود ب�شكل منتظم. 	•

التعرف على ر�أي المواطنين حول مراجعة وتعديل �أ�سعار الوقود، وهل يرون لذلك ت�أثيًرا �إيجابيًا �أم �سلبيًا  	•
على الاقت�صاد الوطني.

قيا�س مدى ر�ضا المواطنين عن الأ�سعار الحالية للوقود. 	•
قيا�س مدى ت�أثر الأ�سر العمانية بالزيادة التي حدثت في �أ�سعار الوقود. 	•

جمع البيانات
تم جمع بيانات الدورة الثانية للا�ستطلاع خلال الفترة من 29 مايو �إلى 2 يونيو 2016م، عن طريق المقابلات 

الهاتفية مع عينة من المواطنين العمانيين، وتم تنفيذ الدورة الأولى للا�ستطلاع في مار�س من نف�س العام.

العينة
بلغ حجم العينة 1634 مواطناً عمانياً في فئة العمر )18 �سنة ف�أكثر( من جميع محافظات ال�سلطنة، ومختلف 

الم�ستويات التعليمية، والفئات العمرية، والذكور والإناث.
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ملخص تنفيذي
7 من كل 10 من العمانيين تقريبًا )71%( يعرفون �أن �أ�سعار الوقود يتم  	•

مراجعتها وتعديلها ب�شكل �شهري.

42% من العمانيين يتابعون التغيرات في �أ�سعار الوقود ب�شكل منتظم، بينما  	•
يتابعها 29% منهم �أحيانًا، مقابل 29% لا يتابعون التغيرات التي تطر�أ على 

�أ�سعار الوقود.

�أ�سعار  وتعديل  �أن مراجعة  يعتقدون   )%51( العمانيين  أكثر من نصف  	•
الوقود �سيكون له ت�أثيٌر �إيجابيٌ على الاقت�صاد العماني، مقابل 34% يتوقعون 

ت�أثيًرا �سلبيًا، و3% لا يرون �أي ت�أثير، بالإ�ضافة �إلى 12% غير مت�أكدين.

انخفاض ن�سبة الر�ضا عن الأ�سعار الحالية للوقود من 39% في مار�س �إلى  	•
22% في يونيو من عام 2016م.

45% من المواطنين ذكروا �أن زيادة �أ�سعار الوقود �أثرت عليهم وعلى �أ�سرهم  	•
ب�شكل كبير )مقابل 24% في مار�س الما�ضي(.

�أو  ال�سيارات  في  ي�ستخدمونه  الذي  الوقود  نوع  غيروا  العمانيين  من   %44 	•
يفكرون في ذلك ب�سبب زيادة الأ�سعار.
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1 المعرفة عن مراجعة وتعديل أسعار الوقود
تم �س�ؤال المواطنين في عينة الا�ستطلاع: » هل تعلم �أن �أ�سعار وقود ال�سيارات )البترول والديزل( يتم مراجعتها 

وتعديلها حاليًا ب�شكل �شهري في �سلطنة عمان؟«، وكانت النتائج كالتالي:
•  71% من العمانيين يعرفون �أن �أ�سعار الوقود يتم مراجعتها وتعديلها ب�شكل 

دوري حاليًا )يونيو 2016(، مقابل 29% لا يعرفون عن ذلك.
•  لا تختلف ن�سبة المعرفة عن مراجعة وتعديل �أ�سعار الوقود ب�شكل ملحوظ 
عن الن�سبة التي تم ت�سجيلها في الدورة الأولى للا�ستطلاع في مار�س الما�ضي 

.)%70(

71% من العمانيين 
يعرفون أن أسعار الوقود 
يتم مراجعتها وتعديلها 

بشكل شهري.
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1-1 المعرفة عن مراجعة وتعديل أسعار الوقود حسب المحافظة
ت�شير نتائج الا�ستطلاع �إلى وجود بع�ض التفاوت في ن�سب المعرفة عن مراجعة وتعديل �أ�سعار الوقود ب�شكل دوري 

بين المحافظات المختلفة، كما يلي:

• �أكثر م�ستويات المعرفة عن القرار توجد في محافظة جنوب ال�شرقية )%78(، 
تليها محافظة م�سقط )%76(.

ال�شرقية  �أقل م�ستويات المعرفة تم ت�سجيلها في محافظة �شمال  • في المقابل، 
)62%( وجنوب الباطنة )%68(.

تتراوح نسبة المعرفة عن 
مراجعة وتعديل أسعار 
الوقود من 78% في 

جنوب الشرقية إلى %62 
في شمال الشرقية.
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1-2 المعرفة عن مراجعة وتعديل أسعار الوقود حسب الخصائص الديموغرافية
الخ�صائ�ص  ح�سب  دوري  ب�شكل  الوقود  �أ�سعار  وتعديل  مراجعة  عن  المعرفة  ن�سب  في  التفاوت  بع�ض  هناك 

الديموغرافية والاجتماعية للأفراد، كما يلي:
• حسب الجنس: تزيد ن�سبة المعرفة ب�شكل ملحوظ بين الذكور عن الإناث 

)78% مقابل 65% على الترتيب(.
• حسب التعليم: تزيد ن�سبة المعرفة ب�شكل كبير مع ارتفاع م�ستوى التعليم، 
جامعي  تعليم  على  الحا�صلين  بين  لها  قيمة  �أكبر  الن�سبة  ت�صل  حيث 
ف�أعلى )86%(، بزيادة 18 نقطة مئوية عن الن�سبة بين الحا�صلين على 

تعليم �أقل من الثانوي )%68(.
• حسب العمر: ب�شكل عام، تزيد ن�سبة المعرفة عن مراجعة وتعديل �أ�سعار 
الن�سبة  ترتفع  حيث  العمر،  في  التقدم  مع  طفيف  ب�شكل  دوريًا  الوقود 
من 69% لل�شباب في العمر )18-29( �سنة، �إلى 73% للأفراد في الفئة 

العمرية )30-49( �سنة، و�إلى 74% للأفراد في الفئة العمرية )50 �سنة ف�أكثر(.

تصل نسبة المعرفة عن 
مراجعة وتعديل أسعار 
الوقود إلى 78% بين 

الذكور، مقابل 65% بين 
الإناث. 
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1-3 الاهتمام بمتابعة التغير في أسعار الوقود
عند �س�ؤال المواطنين في الا�ستطلاع:  » هل تتابع التغير في �أ�سعار الوقود ب�شكل منتظم؟«، كانت �إجاباتهم كالتالي:

يتابعون  لا  تقريبًا  العمانيين  من  ع�شرة  كل  من  ثلاثة  �أن  نجد  المقابل  في  	•
التغيرات التي تطر�أ على �أ�سعار الوقود.

42% من العمانيين يتابعون التغيرات في �أ�سعار الوقود ب�شكل منتظم، بينما  	•
يتابعها 29% منهم �أحيانًا.

3 من كل 10 من 
العمانيين لا يتابعون 
التغيرات التي تطرأ 

على أسعار الوقود.
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2الرأي حول أثر مراجعة وتعديل أسعار الوقود على 
الاقتصاد العماني

تم �س�ؤال المواطنين في عينة الا�ستطلاع: » هل تعتقد �أن مراجعة وتعديل �أ�سعار الوقود �سيكون له ت�أثيٌر �إيجابيٌ �أم 
�سلبي على الاقت�صاد العماني، ب�شكل عام؟«، وكانت النتائج كالتالي:

ف�أكثر من ن�صف العمانيين تقريبًا )51%( يعتقدون �أن مراجعة وتعديل  	•
الاقت�صاد  على  �إيجابيٌ  ت�أثيٌر  له  �سيكون  دوري  ب�شكل  الوقود  �أ�سعار 

العماني.
الوقود  �أ�سعار  وتعديل  مراجعة  �أن  العمانيين  من   %34 يري  المقابل  في  	•
ي�ؤثر  لن  �أن هذا  يرى %3  بينما  الاقت�صاد،  �سلبيٌ على  ت�أثيٌر  له  �سيكون 

على الاقت�صاد، بينما كان 12% من المواطنين غير مت�أكدين.

51% من العمانيين 
يعتقدون أن مراجعة 

وتعديل أسعار الوقود 
سيكون له تأثير إيجابي 

على الاقتصاد.
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2-1 الرأي حول أثر مراجعة وتعديل أسعار الوقود على الاقتصاد العماني حسب 
المحافظة

�أ�سعار الوقود ب�شكل دوري بين المحافظات المختلفة،  �أثر مراجعة وتعديل  هناك بع�ض التفاوت في الر�أي حول 
كما يلي:

له  �سيكون  الوقود  �أ�سعار  وتعديل  مراجعة  �أن  يعتقدون  لمن  الن�سب  	�أكثر  •
ت�أثيٌر �إيجابيٌ على الاقت�صاد العماني توجد في محافظة ظفار )%57(، 

تليها محافظة �شمال ال�شرقية )56%(، ثم جنوب ال�شرقية )%52(.
في المقابل، �أقل الن�سب تم ت�سجيلها في محافظة جنوب الباطنة )%47(،  	•

تليها محافظات �شمال الباطنة والداخلية وم�سقط )50% لكل منهم(.

57% في محافظة 
ظفار يعتقدون أن 

مراجعة وتعديل أسعار 
الوقود له تأثير إيجابي 
على الاقتصاد، مقابل 

47% في جنوب الباطنة.
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2-2 الرأي حول أثر مراجعة وتعديل أسعار الوقود على الاقتصاد العماني حسب 
الخصائص  الديموغرافية

الخ�صائ�ص  ح�سب  دوري  ب�شكل  الوقود  �أ�سعار  وتعديل  مراجعة  �أثر  حول  الر�أي  في  التفاوت  بع�ض  هناك   
الديموغرافية والاجتماعية للأفراد، كما يلي:

حسب الجنس: تزيد ن�سبة الاعتقاد ب�أن مراجعة وتعديل �أ�سعار الوقود  	•
عن  الإناث  بين  طفيف  ب�شكل  الاقت�صاد  على  �إيجابيٌ  ت�أثيٌر  له  �سيكون 

الذكور )52% مقابل 50% على الترتيب(.
حسب التعليم: تزيد ن�سبة الاعتقاد ب�إيجابية �أثر مراجعة وتعديل �أ�سعار  	•
الوقود على الاقت�صاد مع ارتفاع م�ستوى التعليم، حيث ت�صل الن�سبة �إلى 
نقاط مئوية  بزيادة 10  ف�أعلى،  تعليم جامعي  59% بين الحا�صلين على 

عن الن�سبة بين الحا�صلين على تعليم �أقل من الثانوي )%49(.
حسب العمر: ب�شكل عام، تقل ن�سبة الاعتقاد ب�أن مراجعة وتعديل �أ�سعار  	•
الوقود �سيكون له ت�أثيٌر �إيجابيٌ على الاقت�صاد ب�شكل طفيف مع التقدم 
في العمر، حيث تبلغ الن�سبة 54% بين ال�شباب في العمر )18-29( �سنة، 

مقابل 49% للأفراد في الفئة العمرية )50 �سنة ف�أكثر(.

59% من الحاصلين 
على تعليم جامعي 
يعتقدون أن مراجعة 

وتعديل أسعار الوقود 
سيكون له تأثير إيجابي 
على الاقتصاد، مقابل 
49% للحاصلين على 

تعليم أقل من الثانوي.
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3 الرضا عن أسعار الوقود 	
�أم غير را�ضٍ عن  �أنت را�ضٍ  للوقود، تم �س�ؤالهم: »هل  للتعرف عن مدى ر�ضا المواطنين عن الأ�سعار الحالية 

�أ�سعار الوقود حاليًا )ب�شكل عام(؟«، وكانت �إجاباتهم كالتالي:
22% من العمانيين را�ضون عن الأ�سعار الحالية للوقود ب�شكل عام )في  	•

يونيو 2016م(، مقابل 77% غير را�ضين، بينما كان 1% محايدين.
الن�سبة  عن  يونيو  في  الوقود  �أ�سعار  عن  الر�ضا  ن�سبة  انخفا�ض  نلاحظ  	•
الدورة الأولى للا�ستطلاع في مار�س 2016م ب�شكل ملحوظ  الم�سجلة في 

)22% مقابل 39% على الترتيب(.

انخفاض نسبة الرضا 
عن الأسعار الحالية 
للوقود من %39 

إلى 22% بين مارس 
ويونيو من عام 2016م.
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3-1 الرضا عن أسعار الوقود حسب المحافظة
�أظهرت نتائج الا�ستطلاع وجود بع�ض التفاوت في ن�سب الر�ضا عن �أ�سعار الوقود بين المحافظات المختلفة، كما 

يلي:
	�أكثر ن�سب الر�ضا عن �أ�سعار الوقود كانت في محافظات م�سندم والبريمي  •
�شمال  محافظة  تليها  مجتمعة(،  الثلاث  للمحافظات   %27( والو�سطى 

ال�شرقية )%26(.
�أقل ن�سب الر�ضا تم ت�سجيلها في محافظتي جنوب ال�شرقية  في المقابل،  	•

وظفار )14% لكل منهما(.

27% من العمانيين في 
محافظات مسندم 

والبريمي والوسطى 
راضون عن أسعار 

الوقود، مقابل 14% في 
جنوب الشرقية وظفار.
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3-2 الرضا عن أسعار الوقود حسب الخصائص الديموغرافية
�أ�سعار الوقود ح�سب الخ�صائ�ص الديموغرافية  �أظهرت النتائج �أن هناك بع�ض التفاوت في ن�سب الر�ضا عن 

والاجتماعية للأفراد، كما يلي:
�أ�سعار الوقود ب�شكل طفيف بين  الجنس: تزيد ن�سبة الر�ضا عن  حسب  	•

الذكور عن الإناث )23% مقابل 20% على الترتيب(.
حسب التعليم: تبلغ ن�سبة الر�ضا عن �أ�سعار الوقود بين الحا�صلين على  	•
الن�سبة بين الحا�صلين على  تعليم جامعي ف�أعلى 21%، مقابل 17% عن 
تعليم ثانوي/دون الجامعي، ومقابل 28% بين الحا�صلين على تعليم �أقل 

من الثانوي.
مع  الوقود  �أ�سعار  عن  الر�ضا  ن�سبة  تزيد  عام،  ب�شكل  العمر:  حسب  	•

 %18 مقابل  ف�أكثر(،  �سنة   50( العمرية  الفئة  في  الأفراد  بين   %38 الن�سبة  تبلغ  حيث  العمر،  في  التقدم 
لل�شباب في العمر )18-29( �سنة، و19% للأفراد في الفئة العمرية )30-49( �سنة.

23% من الذكور راضون 
عن أسعار الوقود، 
مقابل 20% من الإناث.



استطلاع الرأي حول 
تعديل أسعار الوقود 2016 

15

3-3 الرضا عن أسعار الوقود حسب الحالة العملية والمستوى الاقتصادي
يوجد بع�ض التفاوت في ن�سب الر�ضا عن �أ�سعار الوقود ح�سب الحالة العملية للأفراد، وقطاع العمل )للم�شتغلين(، 

وم�ستوى الإنفاق ال�شهري للأ�سرة )كم�ؤ�شر للم�ستوى الاقت�صادي للأ�سرة(،كما يلي:
حسب الحالة العملية: تقل ن�سبة الر�ضا عن �أ�سعار الوقود ب�شكل ملحوظ  	•
 ،)%23( بالم�شتغلين  مقارنة   )%10( عمل  عن  الباحثين  الأفراد  بين 
والأفراد من خارج قوة العمل )25%( )ت�شمل هذه الفئة ربات البيوت، 
والطلاب المتفرغين، والمتقاعدين، والعاجزين عن عمل �أو غير الراغبين 

فيه(.
حسب قطاع العمل: تبلغ ن�سبة الر�ضا عن �أ�سعار الوقود بين الم�شتغلين  	•
الم�شتغلين  الن�سبة بين  بالقطاع الحكومي )22%(، ولا تختلف كثيًرا عن 

بالقطاع الخا�ص �أو العائلي )%23(.
حسب متوسط الإنفاق الشهري للأسرة: من الغريب  �أن نجد ن�سبة الر�ضا عن �أ�سعار الوقود بين الأ�سر  	•
التي يزيد متو�سط �إنفاقها ال�شهري عن 600 ريال عماني )21%( �أقل من الن�سبة للأ�سر التي يقل متو�سط 

�إنفاقها عن 300 ريال )%26(.

10% من الأفراد الباحثين 
عن عمل راضون عن 

أسعار الوقود، مقابل 
23% من المشتغلين.
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يادة أسعار الوقود على الأسر 4 أثر ز
تم �س�ؤال المواطنين عما �إذا كانت زيادة �أ�سعار الوقود )منذ مراجعة وتعديل الأ�سعار في منت�صف يناير الما�ضي( 

قد �أثرت عليهم وعلى �أ�سرهم، و�إلى �أي حد كان هذا الت�أثير )�إن وجد(، وكانت النتائج كالتالي:
45% من العمانيين ذكروا �أن زيادة �أ�سعار الوقود قد �أثرت عليهم وعلى  	•
�أ�سرهم ب�شكل كبير )في يونيو 2016م(، و38% ذكروا �أن زيادة الأ�سعار 
�أن  �أثرت عليهم فقط ب�شكل ب�سيط. في المقابل ذكر 17% من المواطنين 

زيادة �أ�سعار الوقود لم ت�ؤثر عليهم �أو على �أ�سرهم ب�أي �شكل.
�أثرت عليهم  الوقود قد  �أ�سعار  �أن زيادة  نلاحظ زيادة ن�سبة من ذكروا  	•
وعلى �أ�سرهم ب�شكل كبير في يونيو عن الن�سبة الم�سجلة في الدورة الأولى 
على   %24 مقابل   %45( ملحوظ  ب�شكل  2016م  مار�س  في  للا�ستطلاع 

الترتيب(.

45% من العمانيين ذكروا 
يادة أسعار الوقود  أن ز

أثرت عليهم وعلى 
أسرهم بشكل كبير.
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يادة أسعار الوقود على الأسر حسب المحافظة 4- أثر ز
�أظهرت نتائج الا�ستطلاع �أن هناك بع�ض التفاوت في مدى �أثر الزيادة في �أ�سعار الوقود )منذ منت�صف يناير 

الما�ضي( على الأ�سر والأفراد بين المحافظات المختلفة، كما يلي:
	�أعلى ن�سبة لمن ذكروا �أن زيادة �أ�سعار الوقود قد �أثرت ب�شكل كبير عليهم  •
وعلى �أ�سرهم كانت في محافظة جنوب ال�شرقية )55%(، تليها محافظتا 

الداخلية وجنوب الباطنة )49% لكل منهما(.
في المقابل، �أقل الن�سب للأ�سر التي ت�أثرت ب�شكل كبير من زيادة �أ�سعار  	•
�شمال  ومحافظتي   ،)%37( الظاهرة  محافظة  في  ت�سجيلها  تم  الوقود 

ال�شرقية وم�سقط )38% لكل منهما(.

55% من الأسر في 
محافظة جنوب 

يادة  الشرقية تأثروا بز
أسعار الوقود 

بشكل كبير، مقابل 
37% في الظاهرة.
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يادة أسعار الوقود على الأسر حسب الخصائص الديموغرافية 4-2 أثر  ز
�أ�سعار الوقود على الأ�سر ح�سب الخ�صائ�ص الديموغرافية  ب�أثر الزيادة في   هناك بع�ض التفاوت في ال�شعور 

والاجتماعية للأفراد، كما يلي:
حسب الجنس: نلاحظ زيادة ن�سبة ال�شعور ب�أن زيادة �أ�سعار الوقود قد  	•
 %48( الإناث  عن  الذكور  بين  و�أ�سرهم  الأفراد  على  كبير  ب�شكل  �أثرت 

مقابل 41% على الترتيب(.
تقل ن�سبة الأفراد )والأ�سر( الذين ت�أثروا ب�شكل كبير  التعليم:  حسب  	•
من زيادة �أ�سعار الوقود ب�شكل ملحوظ مع ارتفاع م�ستوى التعليم، حيث 
تبلغ الن�سبة 51% بين الحا�صلين على تعليم اقل من الثانوي مقابل %31 

بين الحا�صلين على تعليم جامعي ف�أعلى.
المت�أثرين  ن�سب  بين  كبيرة  فروق  توجد  لا  عام،  ب�شكل  العمر:  حسب  	•
ب�شكل كبير بزيادة �أ�سعار الوقود بين الفئات العمرية المختلفة، حيث تبلغ 
الن�سبة 44% بين الأفراد في الفئة العمرية )50 �سنة ف�أكثر(، مقابل %42 
لل�شباب في العمر )18-29( �سنة، و48% للأفراد في الفئة العمرية )30-

49( �سنة.

51% من الحاصلين 
على تعليم اقل من 
ثانوي تأثروا بشكل 

كبير من ارتفاع أسعار 
الوقود، مقابل 31% من 

الجامعيين.
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يادة أسعار الوقود على الأسر حسب الحالة العملية والمستوى الاقتصادي 4-3 أثر ز
�أظهرت ننتائج الا�ستطلاع بع�ض الاختلافات في ال�شعور ب�أثر الزيادة في �أ�سعار الوقود على الأ�سر ح�سب الحالة 
العملية للأفراد، وقطاع العمل )للم�شتغلين(، وم�ستوى الإنفاق ال�شهري للأ�سرة )كم�ؤ�شر للم�ستوى الاقت�صادي 

للأ�سرة(، كما يلي:
الوقود  �أ�سعار  زيادة  ب�أن  ال�شعور  ن�سبة  تزيد  العملية:  الحالة  حسب  	•
الأفراد  بين  طفيف  ب�شكل  و�أ�سرهم  الأفراد  على  كبير  ب�شكل  �أثرت  قد 
من  والأفراد   ،)%46( بالم�شتغلين  مقارنة   )%49( عمل  عن  الباحثين 

خارج قوة العمل )%41(.
ن�سب  بين  كبيرة  فروق  توجد  لا  عام،  ب�شكل  العمل:  قطاع  حسب  	•
بالقطاع  الم�شتغلين  بين  الوقود  �أ�سعار  بزيادة  كبير  ب�شكل  المت�أثرين 

الحكومي )48%(، عن الم�شتغلين بالقطاع الخا�ص �أو العائلي )%46(.
حسب متوسط الإنفاق الشهري للأسرة: ترتفع ن�سبة  الأفراد والأ�سر  	•
الاقت�صادي  الم�ستوى  زيادة  مع  الوقود  �أ�سعار  زيادة  من  ت�أثروا  الذين 

للأ�سرة )متو�سط الإنفاق ال�شهري(، حيث تبلغ الن�سبة 46% بين الأ�سر التي يزيد متو�سط �إنفاقها ال�شهري 
عن 600 ريال عماني، مقابل 39% للأ�سر التي يقل متو�سط �إنفاقها عن 300 ريال.

	

49% من الباحثين عن 
عمل تأثروا بشكل 

كبير من ارتفاع أسعار 
الوقود، مقابل 46% من 

المشتغلين.
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5تغيير نوع الوقود بسبب ارتفاع الأسعار
�أرخ�ص  نوع  ا�ستخدام  �إلى  الأفراد  بع�ض  يلج�أ  قد  الوقود  �أ�سعار  ارتفاع  مع 
عما  بالا�ستطلاع  الم�شتركين  المواطنين  �س�ؤال  تم  لذلك  ال�سيارات،  وقود  من 
�إذا كانوا قد غيروا نوع الوقود الذي ي�ستخدمونه �أو فكروا في ذلك بعد زيادة 

الأ�سعار )في منت�صف يناير الما�ضي(، وكانت النتائج كالتالي:
44% من المواطنين ذكروا �أنهم قد غيروا نوع الوقود �أو يفكرون في ذلك  	•
�أ�سعار الوقود منذ منت�صف يناير الما�ضي وذلك في يونيو  نتيجةً لزيادة 

2016م، مقابل 40% في مار�س.
�أنهم لم يفكروا في تغيير نوع الوقود  في المقابل ذكر 56% من المواطنين  	•

الذي ي�ستخدمونه ب�سبب زيادة الأ�سعار.

44% من العمانيين 
غيروا نوع الوقود 
الذي يستخدمونه 

في السيارات بسبب 
يادة الأسعار أو  ز
يفكرون في ذلك.
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5-1 تغيير نوع الوقود بسبب ارتفاع الأسعار حسب المحافظة
 هناك بع�ض التفاوت في مدى �إقبال المواطنين على تغيير نوع وقود ال�سيارة الذي ي�ستخدمونه �أو تفكيرهم في 

ذلك ب�سبب زيادة الأ�سعار بين المحافظات المختلفة، كما يلي:
	�أكبر ن�سب المواطنين الذين غيروا �أو يفكرون في تغيير نوع الوقود الذي  •
ال�شرقية )%53(،  �سياراتهم  كانت في محافظة جنوب  ي�ستخدمونه في 

تليها محافظتا �شمال ال�شرقية )52%( و�شمال الباطنة )%51(.
في المقابل، نجد �أقل الن�سب في محافظتي م�سقط )32%(، ثم محافظات  	•

م�سندم والبريمي والو�سطى )39% للمحافظات الثلاث مجتمعة(.

53% من العمانيين 
في محافظة جنوب 
الشرقية غيروا نوع 
وقود السيارات أو 

يفكرون في ذلك، مقابل 
32% في مسقط.
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5-2 تغيير نوع الوقود بسبب ارتفاع الأسعار حسب الخصائص الديموغرافية
يوجد بع�ض التفاوت الب�سيط في اتجاه الأفراد نحو تغيير نوع وقود ال�سيارات الذي ي�ستخدمونه مع ارتفاع �أ�سعار 

الوقود منذ منت�صف يناير الما�ضي ح�سب الخ�صائ�ص الديموغرافية والاجتماعية للأفراد، كما يلي:
الجنس: لا توجد فروق ملحوظة بين الذكور والإناث في الاتجاه  حسب  	•
للذكور  التفكير في ذلك )%45  �أو  الم�ستخدم  ال�سيارات  وقود  نوع  لتغيير 

مقابل 43% للإناث(.
حسب التعليم: تقل ن�سبة الأفراد الذين غيروا �أو يفكرون في تغيير وقود  	•
ال�سيارات ب�شكل طفيف مع ارتفاع م�ستوى التعليم، حيث تبلغ الن�سبة %45 
بين الحا�صلين على تعليم اقل من الثانوي مقابل 42% بين الحا�صلين على 

تعليم جامعي ف�أعلى.
يفكرون  �أو  غيروا  الذين  الأفراد  ن�سبة  تقل  عام،  ب�شكل  العمر:  حسب  	•
تبلغ  العمر، حيث  التقدم في  ب�شكل طفيف مع  ال�سيارات  وقود  تغيير  في 
الن�سبة 48% بين ال�شباب في العمر )18-29( �سنة، مقابل 36% للأفراد 

في الفئة العمرية )50 �سنة ف�أكثر(.

45% من الحاصلين على 
تعليم أقل من الثانوي 
غيروا أو يفكرون في 

تغيير نوع الوقود الذي 
يستخدمونه، مقابل 
42% بين الجامعيين.




